
 

M-1210 
 
Motion du 25 janvier 2016 de Mmes et MM. Pascal Spuhler, Daniel Sormanni, Danièle 
Magnin, Daniel-Dany Pastore, Claude Jeanneret, Thomas Zogg, François Bärtschi, 
Amar Madani, Eric Bertinat, Joris Vaucher, Marie-Pierre Theubet, Lionel Ricou, 
Patricia Richard, Grégoire Carasso, Maria Vittoria Romano et Tobias Schnebli: 
«Pour une Genève «smart»!» 

 
(renvoyée à la commission de la sécurité, du domaine public, de l’information et de la 

communication par le Conseil municipal lors de la séance du 9 mars 2016) 
 

PROJET DE MOTION 
 
Considérant: 

 
– que la Ville de Genève possède 51% de l’entreprise Naxoo SA (anciennement 022 Télégenève 

SA) et est partenaire à hauteur de 30% au sein des Services industriels de Genève (SIG); 
 
– que la société Naxoo est ce que l’on appelle un câblo-opérateur, avec un réseau câblé couvrant 

toute la ville de Genève; 
 
– que les SIG, fournisseurs d’énergies, ont également tissé un réseau câblé à travers le canton; 
 
– que la Ville de Genève a développé un réseau wi-fi public moyennement efficace; 
 
– que la Ville est également partenaire dans le réseau inter-administrations genevoises, qui relie 

les mairies de 37 communes; 
 
– que, aujourd’hui, la plupart des grandes villes européennes sont en plein développement du 

concept «smart city»; 
 
– qu’il appartient à la Ville de Genève de mettre à la disposition des Genevois, et des hôtes qui 

nous font l’honneur de visiter notre ville, une municipalité moderne, performante, interactive et 
accueillante; 

 
– que, actuellement, des dizaines de sociétés ont développé des logiciels de gestion de la ville, 

qui ont un impact direct sur l’environnement urbain, que ce soit pour la gestion des déchets, de 
la mobilité, de l’éclairage public ou encore des parkings; 

 
– que, si la notion de service public doit être en point de mire de la mission du Conseil 

administratif, cette notion doit également être liée à la recherche d’économies financières 
potentielles sur les prestations publiques tout en améliorant la qualité des services; 

 
– que le mobilier urbain est devenu «intelligent», 
 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif: 
 

– de développer, avec son département informatique, des collaborations étroites avec Naxoo et 
les SIG pour optimiser la gestion de la ville par le mobilier urbain (bornes wi-fi, éclairage public, 
gestion de l’eau, etc.); 

 
– de créer un incubateur pour des sociétés innovantes dans le domaine du développement de la 

ville par la gestion informatique; 
 
– de présenter dans les six mois au Conseil municipal un programme de développement du 

concept «smart city» et des partenariats entrepris. 


